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Interrogazione

OGGETTO: Evento calamitoso denominato “Vaia” e conseguenze ad esso collegate –
“Bostrico” 

Una delle peculiarità della nostra valle è sicuramente il patrimonio boschivo che per questo
motivo, e non solo, deve essere tutelato e gestito al meglio. Sta preoccupando sempre più
l’ampia  diffusione  del  bostrico  che  sta  flagellando  le  foreste  della  valle,  compreso  il
territorio del Comune di Tesero, già duramente provate dalla tempesta Vaia. Anche ai non
addetti ai lavori sono evidenti gli effetti devastanti e veloci coi quali gli ormai numerosi
focolai si stanno diffondendo ed ampliando. Pur conoscendo le fasi di sviluppo di questo
parassita,  consapevoli  che  certamente  il  personale  forestale  sta  già  monitorando  e
studiando le necessarie contromisure, ci chiediamo che tipo di strategia avete impostato
per tutelare i boschi del nostro Comune.
 
Con la presente siamo a chiedere: 

1) in riferimento alla situazione a suo tempo evidenziata quali siano state le azioni messe in
campo nel corrente anno considerando, in primis, quelle volte al recupero della restante massa
legnosa schiantata riferita all’anno 2021. Nel contempo evidenziamo che sul campo abbiamo
rilevato  solo  un  forte  impegno  relegato  però  alle  sole  strutture  tecniche  e  non  alla
programmazione deputata all’Amministrazione Comunale.

2)  nelle  previsioni  post  evento  denominato  “Vaia”  direttamente  dagli  Uffici  Provinciali
competenti già era stata evidenziata e prevista, come sviluppo nel corso dell’anno, l’evoluzione
di malattie infestanti e nello specifico il “bostrico”. Siamo pertanto a chiedere quali siano state le
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azioni messe in campo dall’Amministrazione Comunale sia in termini economici, in riferimento al
Bilancio Comunale, nonché in termini operativi con riferimento ad appalti ed esecuzioni lavori
affidati a ditte boschive specializzate nel settore.

3) considerando che d’ora in avanti, rispetto alle fasi di sviluppo e progressione della malattia,
gli  interventi  andrebbero  codificati  ed  intrapresi  velocemente  nei  prossimi  mesi,  siamo  a
chiedere  se  e  quali  interventi  avete  programmato  e  codificato,  con  che  progressione  e
previsione  (considerando  anche  la  primavera  prossima  -  anno  2022)  con  riferimento  al
“bostrico”, recuperando nel contempo l’ulteriore massa schiantata recuperabile ancora presente
sul territorio boscato Comunale.

4)  quali  saranno  le  eventuali  ripercussioni  sul  Patrimonio  boscato  Comunale,  sulle  future
programmazioni  in  termini  economici  a  contenimento  della  malattia  “bostrico”,  in
considerazione del valore della materia prima (legno deteriorato), contrapposta ai relativi costi
di utilizzo sulla fatturazione del legname.

5) Quali attività sono attualmente in capo alla squadra boschiva comunale e quali nel prossimo
futuro.

Si richiede risposta scritta dettagliata.

Tesero, 27 settembre 2021

Il Capogruppo consiliare 
                 di Minoranza

                  Alan Barbolini 


